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Exercice 1 (3pts)

Soit f la fonction définie sur }-c0;2]| par :

f(x)=xJ3-2x

Soit F la fonction définie sur]— 00, %[ par :

F(x)= (ax* +bx +c)\lr’2§

1/ pour tout x de |-0,3] , calculer F’(x)

21 ‘cr]?uvei~ 3 nombres réels a, b, ¢ pour que la fonction F soit une primitive de f
sur |-co,2

Exercice 2 (. Sﬁts)

1/ soit f(x)=x (1-In(x))’
a/ vérifier que : f(x)= (Vx -2+x In(vx ))*
blcalculer lim  x (1-In(x))?

X0
2/ calcul les limites suivantes :

. o - InG3+)
L % —a & 5 M o3
X+ o0 x>0

5 Z2x-—14+31n X ~ In(x+1)
lim X —In x A
X >+ oo x-+0

Probléme (12 points)

Partie A : soit la fonction polyndme

G : x F——4x’-9x™+6x+1

1/ étudier le sens de variation de g et dresser son tableau de variation.

2/ a/ démontrer que 1’équation : xe R, g(x)=0 admet une solution uniqueo
b/ vérifier que o e 1,0
¢/ déterminer un encadrement de o & 0,1 prés par la méthode du balayage.

3/ démontrer que :

-V xe Foaf, g(x)<0

- Vxe ]a;—i—oo[, g(x)>0
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Partie B : on considére la fonction numérique f

Définie par {si xe Joo,1[, f(x)=2x"x- —,
Sixe Jitoo|, f(x)=x-—

(C1) et (C2) sont respectivement les courbes représentatives de f sur les

intervalles |-oo,1] et Ji;+oo[, dans le plan muni du repére orthonormé (O, I, J)
Unités 2 cm '

g(x)
1/ a/ démontrer que pour tout réel x de }oo [, P(X)= (5 —1)2

Utiliser la partie A pour déterminer le sens de variation de f sur
Pintervalle |- «o,1[;
b/ Etudier le sens de variation de f sur I’intervalle Ji;+oof
2/a/ calculer les limites de f aux bomes de son ensemble de définition
b/ dresser le tableau de variation de

3/a/ démontrer que la droite (A) d’équation y= x est asymptote a (C2) au
voisinage de +oo

b/ étudier la position relative de (C2) par rapport & (A)
4/calculer lim —= () . Interpréter graphiquement le résultat

X—»-0 ¥
5/déterminer les coordonnées des points d’intersection
- de (C1) avec I’axe des ordonnées
- de (C2) avec I’axe des abscisses

6/ représenter f dans un repere (OL])

7/ soit h 1a restriction de fa I’intervalle Ji;+oo|

a/ justifier que h est une bijection de Ji+oof sur R
b/ on note h 1 labij ectlon réciproque de h

calculer n' (O) et (")’ (0). En déduire une equatlon de la tangente a la courbe
de h™' au point d’absc1sse 0

¢/ représenter h™! dans le méme repére que f

Bonne et Heureuse Année 2007
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